

Отчет
о выполнении Основных направлений развития архивного дела
в Самарской области за первый квартал 2020 года

Утвержденные значения показателей Основных направлений развития архивного дела в Самарской области на первый квартал 2020 года, в основном, достигнуты.

В плановом порядке выполнен комплекс работ по улучшению физического состояния и страховому копированию документов архивного фонда. За отчетный период отреставрировано 0,021 тыс. ед. хранения (2,052 тыс. листов), переплетено и подшито 1,093 тыс. дел, изготовлено 9,725 тыс. кадров страхового фонда на особо ценные документы архивного фонда Самарской области.

В порядке контроля за состоянием учета документов и их сохранностью проведена проверка наличия 26,272 тыс. дел на бумажной основе и 0,533 тыс. фотодокументов.

В государственные и муниципальные архивы принято 10,747 тыс. дел управленческой документации, 8,077 тыс. дел по личному составу от ликвидированных организаций различных форм собственности, 0,164 тыс. ед. хранения аудиовизуальных документов и 0,258 тыс. ед. хранения личного происхождения.

По результатам экспертизы научной и практической ценности документов в состав архивного фонда Самарской области включено 10,201 тыс. ед. хранения управленческой, аудиовизуальной документации и документов личного происхождения.

В соответствии с планом информационной деятельности государственными архивами и архивными отделами подготовлено и проведено 15 выставок архивных документов, подготовлено и опубликовано в средствах массовой информации 30 статей и подборок документов, проведены 15 экскурсий по архивам и 10 школьных уроков по краеведческой тематике.

В рамках проекта «Самарская губерния в документах: люди и события» 14 января 2020 года в историческом парке «Россия – моя история» состоялась презентация документальной выставки «От ветряных мельниц до космических кораблей. Страницы индустриального развития XIX-XX веков».

Приуроченная к Дню Самарской губернии, выставка подготовлена специалистами управления государственной архивной службы, Самарского областного государственного архива социально-политической истории, Центрального государственного архива Самарской области и Российского государственного архива в городе Самаре. Выставка посвящена развитию промышленности в Самарской губернии (Куйбышевской области) с момента образования губернии в 1851 году до окончания советской эпохи. Экспозицию составили документы из фондов государственных архивов и из личной коллекции самарского журналиста и краеведа В.В. Ерофеева.

В рамках презентации выступили руководитель управления государственной архивной службы Самарской области А.Г. Сафонов, заместитель министра промышленности и торговли Самарской области О.Н. Жадаев, заместитель председателя Общественной палаты Самарской области, сопредседатель Регионального штаба Общественного народного фронта П.А. Покровский, профессор Самарского университета, доктор исторических наук П.С. Кабытов и ветеран завода «Прогресс», Лауреат Государственной премии в области науки и техники Г.М. Аноприенко, начальник отдела научно-информационной и выставочной работы РГА в г. Самаре О.Ю. Козырь.

После торжественного открытия экскурсию по выставке для всех присутствовавших провел начальник отдела использования архивных документов СОГАСПИ, к.и.н. Е.М. Малинкин. Презентацию посетили коллеги-архивисты, представители научной общественности г. Самары, учащиеся самарских учебных заведений, ветераны самарских

промышленных предприятий, представители самарских СМИ. С 3 февраля 2020 года выставка открылась в Самарском Дворце ветеранов.

31 января 2020 года в выставочном зале Центрального государственного архива Самарской области открылась историко – документальная выставка «Желая устроить в Самаре...», посвященная жизни и деятельности семьи А.Ф. фон Вакано. В экспозиции представлены документы и фотографии, рассказывающие о принятии А.Ф. фон Вакано с детьми русского подданства; об организации А.Ф. фон Вакано Жигулевского пивоваренного завода; об устройстве спуска у Струковского сада и площадки за городским театром и др.

27 февраля 2020 года в рамках празднования Года памяти и славы в РФ, а также к 75-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945гг. в Октябрьском социально-реабилитационном центре для несовершеннолетних была организована выездная выставка архивных документов Сызранского филиала Центрального государственного архива Самарской области "Город Октябрьск в годы Великой Отечественной войны».

6 марта 2020 года в выставочном зале Центрального государственного архива Самарской области открылась историко – документальная выставка «Поклон вам, женщины Самары!». В экспозиции представлены подлинные документы и фотографии из фондов личного происхождения знаменитых женщин города Самары, внесших значительный вклад в развитие нашего города: З.К. Чекмасовой, В.А. Ершовой, Л.Ф. Мавринской, А.Я. Басс, Е.В. Шпаковой.

12 марта 2020 года в Школе № 174 им. И.П.Зорина г.о. Самары состоялось заседание круглого стола, на котором из музея школы в Самарский областной государственный архив социально – политической истории на государственное хранение были переданы документы за 1942 – 1945 годы куйбышевцев – выпускников Соловецкой школы юнг Северного флота ВМФ СССР.

В работе круглого стола приняли участие 20 человек – представители общественных, образовательных и ветеранских организаций г. Самары, педагоги школы, специалисты управления государственной архивной службы Самарской области и архива социально – политической истории.

В государственные архивы и архивные отделы администраций городских округов и муниципальных районов от юридических и физических лиц за первый квартал 2020 года поступило 21,526 тыс. запросов социально-правового характера. По документам архивов исполнено 15,888 запрос, из них 12,899 тыс. носят положительный характер (81%). Дано 3,589 тыс. рекомендаций по дальнейшему розыску документов

По документам архивного фонда исполнено 0,311 тыс. тематических, 0,081 тыс. генеалогических, 0,134 тыс. биографических и 2,408 тыс. запросов имущественного характера.

Зам.руководителя управления
государственной архивной службы
Самарской области
13.04.2020

Д.А.Трезина